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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2023 DO COMITÊ INTERNO DE GOVERNANÇA
PÚBLICA DO DETRAN/DF

Às nove horas e trinta minutos do dia dezessete de fevereiro de dois mil e vinte e três, na sala de
reuniões da Direção-Geral do Departamento de Trânsito do Distrito Federal, reuniu-se o Comitê
Interno de Governança Pública do DETRAN/DF - CIG para a Primeira Reunião Extraordinária do
exercício de 2023. Presentes os Componentes: a tular da Unidade de Controle Interno, na pessoa da
Sra. Danielle Cris ny Costa Zenni; a tular da Corregedoria, na pessoa da pessoa da Sra. Juliana Maria
Carpi; o tular da Chefia de Gabinete, na pessoa do Sr. Rafael Moreira Vitorino; o tular da Diretoria
de Administração Geral, na pessoa do Sr. Anderson Moura e Sousa; a tular da Diretoria de Educação
de Trânsito, na pessoa da Sra. Paula Nunan; a representante da Diretoria de Controle de Veículos e
Condutores, na pessoa da Sra. Bruna Pacheco Gonçalves de Medeiros; o tular da Diretoria de
Policiamento e Fiscalização de Trânsito, na pessoa do Sr. Wesley Araújo Cavalcante; a tular
da Diretoria de Planejamento, Orçamento e Finanças, na pessoa da Sra. Amanda Almeida Paiva; o

tular da Diretoria de Engenharia de Trânsito, na pessoa do Sr. Maurílio de Moura Lima Rocha; o
tular da Diretoria de Tecnologia da Informação e Comunicação, na pessoa do Sr. Fábio Jacinto

Barreto de Souza; o Presidente Subs tuto do Comitê Interno de Governança, na pessoa do Sr. Francisco
Joaquim Araujo Saraiva; e o Presidente do Comitê Interno de Governança Pública do Detran/DF, na
pessoa do Sr. Marcelo Rodrigues Portela Nunes. Convidados: o tular da Assessoria de Comunicação,
na pessoa do Sr. Glauber Santos Naves Peixoto; o tular da Procuradoria Jurídica, na pessoa do Sr.
Gustavo Geraldo Pereira Machado; o Assessor da Direção-Geral, na pessoa do Sr. Alexander de
Menezes; o tular do Núcleo de Avaliação de Candidatos, na pessoa do Sr. Fabio Eduardo de Oliveira;
o tular da Gerência de Habilitação e Controle de Condutores, na pessoa do Sr. André Lima Ba sta
Dourado; o tular da Gerência de Planejamento, na pessoa do Sr. Antônio Carlos Alves de Oliveira;  e
a tular da Gerência de Orçamento e Finanças, na pessoa da Sra. Viviane Pereira Lopes. ABERTURA
DOS TRABALHOS: A reunião foi iniciada com a fala do Presidente do Comitê Interno de Governança
Pública do Detran/DF, na pessoa do Diretor-Geral do Departamento, Dr. Marcelo Rodrigues Portela
Nunes, que cumprimentou os presentes e solicitou à tular da Unidade de Controle Interno, na pessoa
da Sra. Danielle Cris ny Costa Zenni, que desse início à pauta. A tular da Unidade de Controle
Interno destacou que a plenária tratava-se de reunião extraordinária, convocada para apresentação do
Relatório da Consultoria em Gestão de Riscos realizada pela Controladoria Geral do Distrito Federal
junto ao DETRAN/DF, ocorrida no segundo semestre de 2022, cujo Escopo abrangeu as seguintes
áreas: Assessoria de Comunicação - ASCOM/DG/DETRAN-DF, a Gerência de Orçamento e Finanças -
GEROF/DIRPOF/DG/DETRAN-DF, a Coordenação de Gestão de Credenciamento de En dades e
Profissionais - COCREP/DG/DETRAN-DF e o Núcleo de Avaliação de Candidatos -
NUCAN/GERHAB/DIRCONV. Nessa perspec va, a tular da Unidade de Controle Interno observou que
a referida Consultoria obje vava o gerenciamento de riscos das aludidas áreas, a fim de controlar as
fragilidades da gestão, tendo resultado na elaboração do Plano de Ação para controle dos riscos
iden ficados. Por fim, informou que o Plano de Ação resultante da Consultoria da CGDF será incluído
ao bojo do processo do Comitê Interno de Governança Pública do DETRAN/DF - CIG para validação
pelos membros. Seguindo, a palavra foi passada ao tular da Assessoria de Comunicação, na pessoa
do Sr. Glauber Santos Naves Peixoto, o qual apresentou os riscos mapeados através da Consultoria,
tendo destacado as fragilidades observadas e as estratégias de controle de riscos. Em seguida, foi



concedida a palavra à titular da Gerência de Orçamento e Finanças, na pessoa da Sra. Viviane Pereira
Lopes, tendo a referida servidora apresentado os riscos iden ficados no âmbito daquela unidade na
ocasião da Consultoria, e apresentado as possíveis soluções a serem adotadas com vistas à mi gação
destes. Ato con nuo, o tular da Chefia de Gabinete, na pessoa do Sr. Rafael Moreira Vitorino, passou
a discorrer acerca da Consultoria em riscos no âmbito da Coordenação de Gestão de Credenciamento
de En dades e Profissionais - COCREP/DG/DETRAN-DF, dado a passagem do referido servidor pela
aludida unidade quando da realização da Consultoria, tendo destacado a recente criação da unidade
no âmbito do DETRAN/DF, que foi criada com o obje vo de mi gar riscos no que tange ao
credenciamento de en dades e profissionais. Nesse sen do, apontou os principais riscos apurados e
as estratégias de controle destes. Por fim, o tular do Núcleo de Avaliação de Candidatos, na pessoa
do Sr. Fabio Eduardo de Oliveira, finalizou a apresentação do Relatório da Consultoria com a
exibição dos riscos relacionados ao NUCAN/GERHAB/DIRCONV. ENCAMINHAMENTOS: Terminada a
apresentação das falas, a titular da Unidade de Controle Interno reiterou que o Plano de Ação
resultante da Consultoria da CGDF será incluído ao processo do CIG, devendo os membros procederem
à validação do referido documento. ENCERRAMENTO: O Presidente do CIG, na pessoa do Sr. Marcelo
Rodrigues Portela Nunes, encerrou a plenária às doze horas e treze minutos. E, para constar, foi
redigida e lavrada para que, após lida e aprovada, seja assinada pelos participantes da reunião.
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